

功在當代利在千秋 劍橋中國文化中心慶祝創建20周年

僑報周末特約記者李強波士頓報道

Oct 17, 2011

10月8日，是波士頓入秋以來難得的一個好天氣，秋高氣爽、晴空萬里。劍橋中國文化中心假瑞吉思（Regis）學院藝術中心禮堂，隆重舉辦創建20周年慶祝大會。中國駐紐約總領館孫國祥總領事和周立民副總領以及300多位來賓到場祝賀。來自中國北京、香港和北美的友好團體向劍橋中國文化中心贈送了珍貴的禮物以示慶賀。



上圖為陶凱校長為孫國祥總領事佩戴嘉賓胸花。（劍橋中文學校供圖）

孫國祥總領事在慶祝大會致辭中讚揚劍橋中國文化中心20年來為傳承中華文化，增進美國人民對中華文化的瞭解發揮了特別重要的作用，並對文化中心的所有工作人員表示崇高的敬意。孫國祥總領事說：“劍橋文化中心20年走過了不平凡的歷史，我相信有你們不懈的努力，劍橋文化中心的明天會更加燦爛和美好。”

劍橋中國文化中心中文學校的數位優秀學生代表首先發言，感謝中文學校老師對他們的辛勤教育，使他們不僅提高了中文水準，增加了在各方面的才藝，對中國文化的認識也更加深入。學生代表、11 歲的田好倩說：“我剛來劍橋中文學校的時候，一個中文字兒也不認識。在劍橋中文學校學習 3 年多，我不但學了很多中文字，瞭解了許多中國文化，而且兩次獲得了作文比賽大獎。我們愛劍橋中文學校是因為它充滿了樂趣：無論在課間休息還是在暑期班，到處都聽到同學們的歡笑，看到他們結交新朋友。”

董事長紀虎民在致辭中說：“1991 年 10 月，我們 3 位來自中國大陸的學人在劍橋市的圖書館里，創辦了一所只有 7 名學生、一位教師、一張桌子的劍橋中文學校。次年，學校在麻州政府正式注冊為劍橋中國文化中心，一個以中文教育、文化交流、出版發行為宗旨的非營利組織。20 年過去了，中心下屬的劍橋中文學校已發展成為現在的擁有近千名學生、愈 50 名教職工、開設了數十門課程，具有劍橋和華森兩處校址，約 1 萬 6 千平方英尺場地的正式教育機構。目前，劍橋中文學校已形成設有課後班、周末班、暑期班和幼兒早期教育中心四個功能不同、相輔相成的教育系列。”

紀虎民向劍橋中國文化中心董事會的成員們、劍橋中文學校全體師生員工、義工和家長們表示感謝。他誠摯地說：“一個人一輩子沒有幾個 20 年，能與大家相識在波士頓，用 20 年的共同奮鬥創辦了劍橋中文學校，我感到三生有幸。一葉知秋，劍橋的故事不過是我們海外華人奮鬥生存的一個縮影，下一代的希望所在。我們深信，在海外從事華文教育是一項功在當代、利在千秋的崇高事業。任重道遠，讓我們繼續努力，歷史不會忘記我們。”



圖為劍橋中文學校最早的 3 位老師：（左起）劉林、湯曉、紀虎民、陳國英。（劍橋中文學校供圖）

陶凱校長接下來以圖片配合、回顧了 20 年來劍橋中國文化中心的發展歷程。許多珍貴的圖片讓人們直觀地感受到劍橋中國文化中心 20 年來的發展歷程，和許多學生和老師留下的美好回憶。

劍橋中國文化中心 20 周年的賀禮包括香港孔子學院贈送的有 211 冊的《中國當代叢書》、北京海淀實驗中學贈送的珍藏版《論語》、以及複製在絲綢上的《富春山居圖》等。發來賀信的個人和團體包括麻州州長帕特里克、麻州聯邦參議員凱利和布朗、劍橋市市長、華森市市長、國務院僑辦主任李海峰、國家漢辦孔子學院總部許琳、國務院僑辦文化司、北京市僑辦、上海市僑辦主任崔明華、全美中文學校協會、麻州孔子學院、波士頓華人前進會、北京市海淀區教師進修學校附屬實驗學校和牛頓中文學校等。

劍橋中國文化中心藝術團的精彩文藝表演為 20 周年當天下午的慶祝大會劃上完美的句號。



上圖為舞蹈蒙古旋律（舞蹈大班、二班）。（李強攝）